

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Освоена в мае 1935 г. № 4 (7533) Пятница, 8 января 1982 года Цена 2 коп.

Правофланговые ударной вахты



Стабильно с высокими показателями трудится бригада электрослесарей Волгодонского лесоперевалочного комбината, которую возглавляет ударник коммунистического труда, наставник А. А. СОСОВ (на снимке). Более двадцати лет он работает на предприятии. За эти годы ветеран накопил богатый производственный опыт, которым он щедро делится с молодыми рабочими. За высокие показатели в соревновании в 1981 году А. А. Сосов награжден знаком «Победитель социалистического соревнования». На ударной вахте в честь 60-летия СССР он был признан победителем в соревновании.

Фото А. Тихонова.

С первых дней года — высокие темпы!



60-ЛЕТИЮ СССР — 60 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!

«Атоммаш»

Не первая победа

Подведены итоги соревнования за истекшую неделю ударной вахты среди производственных коллективов «Атоммаша».

По первой группе соревнующихся лучшим назван коллектив термомпрессового цеха. Он недельное задание выполнил на 127 процентов, 99,5 процента продукции сдано с оценкой отлично. Культура производства хорошая. Это не первая победа термомпрессового цеха в соревновании «60-летию СССР — 60 ударных недель».

Коллектив цеха оборудования парогрузки внутрикорпусных устройств занял первое место среди цехов второй группы.

По третьей группе лидерство за ремонтно-механическим цехом. Другие заговорили об итогах недели не представили. Ремонтники выполнили план на 127 процентов и добились хорошего качества работ.

Среди участков лучшие: механический участок цеха парогенераторов (начальник

В. Г. Тарасов), сварочно-сборочный из цеха ОПВКУ (начальник В. Б. Петров) и слесарно-сборочный из ремонтно-механического цеха (начальник С. А. Жуков).

На 174,5 процента выполнила задание восьмой недели ударной вахты комплексная бригада В. А. Мушты из цеха сепараторов и пароперегревателей. 1000. Коллектив работал над изготовлением котельно-вспомогательного оборудования.

Победителями стали также слесари-ремонтники А. А. Жукова из РМЦ и электросварщик Г. Д. Моисеев из термомпрессового цеха. Они перекрыли задание недели соответственно на 46 и 30 процентов.

В индивидуальном соперничестве победили 15 рабочих. Среди них станочник В. В. Козлов, электросварщик В. В. Кудряшов, слесарь-сборщик И. П. Головин, термист В. В. Мещеряков и другие. Все отмеченные штампом победителями становились неоднократно.

П. ЗУБКОВ.

Миллион рублей экономии

В прошлом году коллектив объединения «Атоммаш» планировал получить за счет рационализаторской деятельности 809 тысяч рублей экономии. Атоммашевцы приняли встречные социалистические обязательства — получить от внедрения рационализаторских изобретений экономический эффект миллион рублей.

Слово свое коллектив объединения сказал с честью. Атоммашевские новаторы подали, как и планировали, 900 рационализаторских предложений, экономический эффект от внедрения которых составил один миллион рублей.

Уверенный старт

Уверенно лидирует в соревновании молодых атоммашевцев на старте года бригада фрезеровщиков А. Масюкова из цеха оснастки и стандартизации. Она отлично справляется со срочными заказами для пускового комплекса.

План очередной недели ударной вахты, в честь 60-летия СССР бригадой выполнен на 187,8 процента.

Равнение на передовых

Стремление четко, на высоком профессиональном уровне организовать труд, добиться всемерного сбережения трудовых и материальных ресурсов, способствовать своевременному вводу объектов электроснабжения города и «Атоммаша» руководит сегодня каждым рабочим Волгодонских межрайонных электрических сетей.

Соревнование под девизом «60 летия СССР — 60 ударных недель» на предприятии возглавляют водитель гаража А. К. Смирнов, электромонтер оперативно-выездной бригады В. Н. Журавлев, электрослесарь производственной лаборатории Л. И. Яценко, рабочий Н. В. Несмиянов и другие. На них равняется весь коллектив городских энергетиков.

А. ГРЕСЕВ, директор ВМЭС.

Рекорд станет нормой

План и социалистические обязательства 1981 года выполнены досрочно. Внесен весомый вклад в сооружение важных объектов года: кинотеатра «Комсомолец», АБК-5, корпуса № 2 «Атоммаша». Так завершила год бригада слесарей А. Шашкина из «Южпромвентиляции».

В минувшем году только за счет изменения трасс вентиляционных систем сэкономлено 520 квадратных метров воздуховодов. В числе лучших в коллективе, на кого держат равнение, слесари Г. Гурьянов, В. Томилин, В. Поцелуев и другие.

В новом году бригада трудится по-ударному по принципу: рекорд сегодняшнего дня завтра — обычная норма.

В РУДОКОП наш внешт. корр

Неделя девятая. Посвящается наставникам, трудовым династиям Волгодонска

Бригада защищает обязательства

Настрой — боевой

Бригада Я. А. Кежватова из СМУ-10 «Заводстрой» успешно выполнила свои социалистические обязательства — освоить на строительстве завода «Атоммаш» миллион рублей. В 1982 году коллектив принял новые повышенные обязательства: завершить план года к 19 декабря, первого квартала — к 28 марта, освоить на строймонтаже не менее миллиона рублей.

Рассказывает бригадир Я. А. КЕЖВАТОВ:

— Прошла уже неделя нового года. И хотя на рабочем календаре коллектива давно февраль, приятно отметить, что с самых первых дней бригада выполняет задания на 180 процентов. Собственно, работу в 1982 году нам спланировали еще в декабре 1981 года, четко определили объемы объектов.

Ушедший год был плодотворным для бригады. Мы вели работу на второй очереди первого корпуса. Первыми пришли сюда, первый фундамент под оборудование сделали охляп-таки мы. А в общем в 1981 году сдали монтажникам несколько сложных, интересных в инженерном исполнении рентгенокамер. Вот где смогли показать себя наши электросварщики: вести сварку подобных армокаркасов им еще не приходилось.

Только опыта и умения работать по-коммунистически моим товарищам не занимать. Умело организовывал каждую смену своего звена Анатолий Белоглазов. Его отличают особая точность, четкость в работе, соблюдение всей технологической последовательности. С первого предъявления сдавал свою работу и сварщик В. Исаев, который вел сварку балок

перекрытый рентгенокамер. Даже непосвященному ясно, насколько сложна и ответственна эта работа, а Исаев меньше полугора норм за смену не делает. Кроме того, в этом году он освоит профессию строителя.

Отлично трудились В. Брянкин, Г. Щербатов, сменный бригадир А. Курилов, А. Воложанин, С. Пелецкий, М. Миняев. Действенную помощь оказали бригаде и рабочие химзавода имени 50-летия ВЛКСМ С. Паичук, Г. Филимонцев.

Чтобы освоить на строймонтаже миллион рублей, нужно умело экономить и материалы, и инструменты, предельно рационально использовать труд каждого рабочего. В общем-то так оно и было. Но были и досадные просчеты. Так, в бригаде ощущалась нехватка подъемных механизмов, а в то же время в корпусе простояли смонтированные мостовые краны. Пустить их — дело недели, но администрация завода почему-то не смогла помочь строителям, хотя и обещала. После длительных переговоров краны пустили, но и наша бригада потеряла много времени, сработала менее производительнее. Или еще. Зачастую подводит

и смежники. Так, с рабочими из «Гидроспецстрой» у нас был заключен договор на работу по принципу малой «Рабочей эстафеты». Но это не мешало некоторым бригадирам при забивке свай под рентгенокамеры допустить значительные отклонения от проекта. Бракоделы, естественно, назвали, а мы недели работали с отбойными молотками, вновь подготавливая площадку под сваи.

Это лишний раз подтверждает, что заинтересованность в общих конечных результатах бригад из разных управлений строительства еще не на высоте. Это нужно учесть организаторам соревнования по принципу малой «Рабочей эстафеты». Иначе простоев не избежать.

Недавно бригада приняла напруженные социалистические обязательства. В юбилейный год нашей Родины мы будем трудиться еще лучше и слово свое сдержим. Так, 34 человека повысят свою квалификацию, многие овладеют смежной профессией. Значительно повысится производительность труда, сократят нормативное время при обрамлении проемов рентгенокамер нам позволит рационализаторское предложение. Разработали его плотники — бетонщики из нашей бригады и специалисты СМУ-10.

Еще строже будем подходить к вопросу экономии материалов. Все работы будем выполнять только методом бригадного подряда.

Советы и жизнь

Первейшая обязанность депутатов

Близится к концу второй год полномочий депутатов городского Совета народных депутатов 17 созыва. Одним из основных направлений их деятельности, важнейшей обязанностью является выполнение наказов избирателей.

Партия, как известно, требует от депутатов практической работы по выполнению наказов избирателей и предложениях трудящихся постоянно учиться у Владимира Ильича Ленина. Несмотря на огромную занятость, Владимир Ильич всегда уделял большое внимание наказам избирателей. Выполнение наказов избирателей В. И. Ленин считал первейшей обязанностью Советов депутатов, должностных лиц.

Поэтому вполне закономерно, что на протяжении 1980—1981 годов вопрос о ходе выполнения наказов избирателей неоднократно рассматривался на сессиях городского Совета, заседаниях горисполкома и постоянных комиссий совместно с отделами исполкома.

В практике работы Совета систематически применяется депутатский запрос как одна из действенных форм контроля за выполнением наказов избирателей. Например, на II, V и VI сессиях городского Совета заместителем генерального директора производственного объединения «Атоммаш» А. Н. Ковальскому были сделаны депутатские запросы о развитии городского транспорта, о строительстве родильного дома; на VII сессии совета управляющему трестом «Волгодонскводстроя» В. М. Волошкову — о строительстве дренажной системы и другие.

Во многом благодаря систематическому контролю больше половины наказов избирателей депутатами Совета выполнено. Часть наказов выполняется. Так, по наказам избирателей депутату городского Совета Г. И. Демидову построены и введены в эксплуатацию жилой дом и детский сад для трудящихся лесоперегрузочного комбината. По наказам избирателей депутату городского Совета Н. В. Васильевой построено общежитие для заводчан имени 50-летия ВЛКСМ, депутату Р. В. Шевченко — продолжена дорога с твердым покрытием по улице Матросова, депутату В. Е. Мнякину — приведена в надлежащее состояние улица Дзержинского.

Выполнили наказания избирателей депутаты областного Совета В. М. Захаров — о строительстве в садике в эксплуатацию кинотеатра на 1100 мест и первый концерт горкома КПСС А. Е. Тапливый — о строительстве

и вводе магазина «Кооператор» и станции юных техников в юго-западном районе.

В порядке выполнения наказов избирателей депутатам горсовета Н. Е. Шило, Н. И. Муругову, А. Н. Щербакосу благоустроена территория микрорайонов №№ 12, 9, 8.

В стадии завершения находится благоустройство микрорайонов №№ 11, 7, 16, заканчивается строительство дренажной системы от улицы Хмелевской до оросительного канала, дороги от порта до путепровода, о чем тоже есть наказания избирателей. По наказам избирателей депутата совета, председателем горисполкома В. А. Куликову свыше трехсот жителей переселено из посёлка Ново-Соленого в благоустроенные квартиры в городе.

Вместе с тем, нельзя не признать, что работа по выполнению наказов избирателей пока еще далеко не всегда достаточно эффективна и не в полной мере отвечает предъявляемым партией требованиям.

Из 130 наказов, данных избирателями депутатам Волгодонского городского Совета, выполнены 81. По 15 срокам еще не истекли. Сроки же выполнения остальных 36 наказов истекли еще в 1980 году, но они до сих пор остаются невыполненными.

В частности, не выполнены наказания избирателей о строительстве троллейбусной линии по проспекту Курчатова до «Атоммаша» депутатом А. В. Комовым; о приведении всех школьных дворов в образцовое состояние — депутатом Л. В. Апанчевым; о благоустройстве улицы Степной — депутатом Ю. Д. Чечным и другие.

Наличие такого значительного количества невыполненных наказов свидетельствует о недостаточной активности многих депутатов, о слабой их связи с коллективами — исполнителями, с отделами исполкома и постоянными комиссиями. Остается желать много лучшего воспитательная и организационная работа депутатов в своих избирательных округах.

Деятельность депутатов прежде всего, в части выполнения наказов избирателей, будет тем успешнее, чем больше они будут проявлять ответственности, стремления оправдать делом оказанное им высокое доверие, чем крепче будет их связь с избирателями, квартальными, домовыми комитетами, общественными организациями и жилищно-эксплуатационными конторами и управлениями.

Л. ЯКОВЛЕВ.



ТВОИ ЛЮДИ, ВОЛГОДОНСК ЗНАТОК своего дела

На участке проб производства корпусного оборудования строгой цинка пятого разряда Александра Верховова знают как отличного специалиста, передовика производства.

Не каждому доверят работать на участке проб. Ведь все сварщики-наплавщики прежде чем приступить к работе должны получить разрешение на производство работ по тематике АЭС. И они учатся, ваяют на имитаторах, проводят пробы.

Александр Верховов обрабатывает эти пробы. Ценится эта работа мастерством, качеством обработки. А здесь он — знаток, у него учатся другие. Не зря же с уважением к нему обращаются и сварщики, и наплавщики из цеха корпусного

оборудования и цеха парогенераторов.

Мало кто знает, что Александр Верховов обладает и другим талантом. Он увлекается радиотехникой, может часами сидеть над какой-нибудь тонкой схемой и скрупулезно разбирать его, собирать, анализировать схему. А в конце концов делает его более совершенным, лучшим.

Занимается Александр и фотографии. Это увлечение у него со школьных лет. И, сравнивая снимки Волгодонска, сделанные в ту пору, с нынешними, он не перестает удивляться тому, как неузнаваемо изменился его город за эти годы.

В. МЕЛЬНИКОВ.
На снимке: Александр ВЕРХОВОВ за любимым занятием. Фото А. Бурдюгова.

Повышая педагогическое мастерство

Большие и ответственные задачи перед учителями начальных классов поставил XXVI съезд КПСС в деле повышения качества обучения и воспитания учащихся.

В их осуществлении учителям помогают курсы повышения квалификации, организованные с октября 1981 года Ростовским институтом усовершенствования учителей в нашем городе.

Хорошая организация, посещаемость, активность слушателей — это заслуга руководителя курсов учительницы Л. Н. Селюковой.

Преподаватели института А. Г. Сивагова, Г. М. Стародубчева, Л. П. Духатова рассказывают о передовом опыте учителей области, знако-

мит с научными достижениями педагогической науки.

В новом учебном 1982—1983 году в школах Российской Федерации обучение грамоте будет идти по новому букварю (авторы В. Г. Горюхиной и В. Л. Кирилочкин). Учителя были ознакомлены с особенностями буквари.

Учителя уже прослушали несколько примерных уроков обучения грамоте, обсудили планирование уроков, ознакомились с наглядностью, применяемой при обучении. Много внимания уделено вопросам «Система работы по развитию речи», «Виды грамматического разбора».

Психологические особенности младших школьников и другие. Внимание слушателей

В помощь агитатору и политинформатору

Примерная тематика

бесед и политинформаций на январь 1982 года

I. ВСЕ СИЛЫ НА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ 1982 ГОДА.

Повышать эффективность и качество труда. Материалы городского собрания партийного актива. «Волгодонская правда», 1981, 29 декабря. Об оценке выполнения заданий пятилетнего плана на всех уровнях хозяйственного управления — нарастающим итогом с начала пятилетия, а годового плана — нарастающим итогом с начала года. «Экономическая газета», 1980, № 38, стр. 11—14.

Тяжелый А. Юбилейному году — ударный труд. «Волгодонская правда», 1981, 31 декабря.

Варначев Е. Плановые задания — без увеличения численности работающих. «Партийная жизнь», 1981, № 6, стр. 37—47.

Работать лучше, добиваться большего. Материалы V пленума горкома КПСС — «Волгодонская правда», 1981, 16 декабря.

Принимай эстафету, год 1982-й! «Правда», 1981, 31 декабря.

Строительная программа 1982 года. «Экономическая газета», 1982, № 1, стр. 11—13.

II. КРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

О дальнейшем укреплении трудовой дисциплины и сохранении текучести кадров в народном хозяйстве. В ЦК КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС — «Правда», 1980, 12 января.

Попович Ю. Укреплению дисциплины — комлексе по решению. М., Политгиздат, 1981.

Шпакович Е. Дисциплина труда на предприятии. — М., Профиздат, 1981.

Пятаков А. Высокая требовательность, дисциплина труда — условия слаженной работы. «Социалистический труд», 1981, № 7, стр. 29—33.

III. РАЗОРУЖЕНИЕ — КЛЮЧЕВАЯ ПРОБЛЕМА СОВРЕМЕННОСТИ.

Громыхо А. А. Выступление на XXXVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН. «Правда», 1981, 23 сентября.

Громыхо А. Против угрозы войны. Письмо Министра иностранных дел СССР А. А. Громыхо Генеральному секретарю ООН по вопросу: «Предотвратить ядерную катастрофу: Декларация Генеральной Ассамблеи ООН». «Правда», 1981, 24 сентября.

ООН: Советские инициативы в центре внимания. — «Правда», 1981, 24 сентября.

Василец В. Главная задача — борьба против военной опасности — «За рубежом», 1981, № 39, стр. 11.

Кузнецов В. Во имя мира и безопасности народов. «Партийная жизнь», 1981, № 24, стр. 34—38.

IV. РЕШЕНИЯ НОЯБРЬСКОГО (1981 Г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС ВЫПОЛНИМ!

Примерная тематика бесед по итогам ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР.

«Агитатор», 1981, № 24.

«Блокнот агитатора», 1981, № 31.

Наш пятилетний план. «Агитатор», 1981, № 24, стр. 19—24.

Народное хозяйство страны в новой пятилетке. Цифры и факты. «Политическое самообразование», № 12, 1981, стр. 77—80.

Вдохновляющая программа коммунистического сознания. «Партийная жизнь», 1981, № 24, стр. 7—12.

Отдел пропаганды и агитации ЦК КПСС.

уроков проводится пятиминутка, подвигается итоги соревнования за день. Присуждаются I, II, III места. На Доске соревнования учащиеся укрепляются флажки — красный, синий, желтый. Такое соревнование повышает трудовую активность, учит бережливости, ответственности за свои действия, и, как итог, повышается качество знаний и улучшается воспитанность учащихся.

Курсы продолжают работать. Учителя получают хорошую подготовку по повышению своего педагогического мастерства и активно — политическая знания.

С БУРЛАКОВ,
слушатель курса,
учитель школы № 12

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич